

凯里地区 天气预报	白天 分散阵雨转阴天
夜间 阴天有小雨	风向风力 偏北风2~3级
免费获取重要气象预 警信息,请致电96121	温度 7~12℃

贷款规模合理增长 支持实体经济力度加大

——解读2月金融数据

省委常委会暨省委党的建设工作领导小组召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神

启动部署我省深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作

徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等参加

贵州日报讯(记者 曾书慧)3月14日,省委常委会暨省委党的建设工作领导小组召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署党的建设、金融和生态环保等工作。

省委书记、省人大常委会主任徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记、省委政法委书记马汉成,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志,省检察院检察长参加。

会议指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署,是今年党建工作的重点任务。要衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高标准高质量开展好

学习教育,引导广大党员干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,为推进中国式现代化贵州实践贡献智慧和力量。

会议强调,要全面抓好学习教育各项任务落实,聚焦习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和中央八项规定及其实施细则精神,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。要抓好学习研讨,推动党员干部原原本本学、认认真真悟、扎扎实实做,防止散光走神。要坚持问题导向,全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细

则精神方面存在的问题,结合实际加强警示教育。要动真碰硬推进集中整治,坚持立查立改、即知即改,强化标本兼治,有针对性完善相关制度规定,推进作风建设常态化长效化。

会议要求,全省各级党委(党组)对学习教

育负总责,要层层压实责任,加强分类指导,坚持开门教育,注重务求实效,力戒形式主义,切实把学习教育成果转化为推动贵州高质量发展和党的建设的实际成效。

省有关部门负责同志参加会议。

州委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神

李建主持并讲话 杨光杰汤越强潘玉凤胡志峰等参加

本报讯(记者 胡国平 李宏强)3月14日,州委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神和全国两会精神,贯彻落实全省领导干部会议精神,研究部署农村改革、新时代审判、公务接待管理等工作。

州委副书记、州长杨光杰,州人大常委会主任汤越强,州政协主席潘玉凤,州委副书记胡志峰,州委

常委,州人大常委会、州政府、州政协有关负责同志,州法院院长、州检察院检察长参加。

会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神 and 全国两会部署上来,深入贯彻大会审议通过的政府工作报告等各项工作报告,认真落实王沪宁同志在参加贵州代表团审议时的讲话要求,在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上见思想、见行动、见实效。要进一步统一思想、

同频共振,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,深入基层一线开展宣讲,切实把全国两会部署变为行动、转化为成果。要进一步找准方位、同向发力,坚持把发展立足点放在高质量发展上,抓住政策机遇争资争项,抓实“扬优势强产业、补短板惠民生、防风险保稳定”重点任务,奋力夺取一季度“开门红”,扎实完成“十四五”规划目标任务,高质量谋划编制“十五五”规划。要进一步加强党

州委农村工作会议召开

李建作批示 杨光杰讲话 胡志峰主持

本报讯(通讯员 怡柯 记者 胡国平 彭熠 任铭栋)3月14日,州委农村工作会议在凯里召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于贵州工作重要讲话精神,认真学习贯彻党中央、省委农村工作会议精神和中央、省委一号文件要求,研究部署全州“三农”工作。省政协副主席、州委书记李建作批示,州委副书记、州长杨光杰讲话,州委副书记胡志峰主持,州领导陈畴、袁尚勇、陆再义、周文锋参加。

李建在批示中充分肯定过去一年全州“三农”工作取得的成绩。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持党对“三农”工作的全面领导,坚决

守牢粮食安全、耕地保护和不发生规模性返贫致贫底线,持续推进“6个100万”农业提升工程,大力发展鸭、鹅、肉牛、酸汤、蓝莓等特色优势产业,扎实开展“两清两改两治理”,努力实现农业增效、农民增收、农村增色,推进乡村全面振兴,为奋力谱写中国式现代化黔东南篇章贡献“三农”力量。

会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接五年过渡期的最后一年,做好今年“三农”工作至关重要。要围绕“藏粮于地”保数量提质量、“藏粮于技”强科技抓推广、大食物观提升产能保供给,切实筑牢耕地粮食安全根基。要提升监测帮扶效率,提高就业帮扶质量,持续推动重点区域发展,盘活管

好农村闲置低效资产,持续巩固拓展脱贫攻坚成果。要聚焦品种培优、品质提升、品牌创建,深入推进“6个100万”农业提升工程,着力发展壮大三穗鸭、锦屏鹅、酸汤、蓝莓、肉牛等重点农业特色产业规模,推动农业产业“接二连三”。要深入学习“千万工程”经验,以“四在农家·和美乡村”建设为载体,扎实开展“两清两改两治理”,统筹做好农村移风易俗和农村法治建设,稳妥有序推进农村重点改革,加快提升乡村建设和治理水平。要加强党对“三农”工作的全面领导,围绕基层基础“强双基”,压实责任链条,强化要素保障,推进赋能减负,确保各项任务落到实处。

会议以电视电话会议形式开至县级。

凝心聚力共绘发展蓝图

——我州迅速掀起学习贯彻全国两会精神热潮

黔东南州融媒体中心记者 余天英

全国两会胜利闭幕,会议精神为我州社会各界注入了新的动力和信心。大家纷纷表示,将以全国两会精神为指引,凝心聚力推动经济社会高质量发展,共同绘制黔东南发展蓝图,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

“全国两会的胜利召开,为职业院校高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。我们将强化党建引领,发挥理工优势,深化产教融合,打造精品专业,不断培养高质量的理工人才。”黔东南理工职业学院党委书记曹庆旭表示,将深入推进思政教育,以大中小学思政课一体化建设为抓手,充分运用好现有资源,构建“一体多翼五融合”的理工职院思政教育体系,实现思政教育在大中小学各学段的有效衔接与协同发展,提升学生的思想政治素养,增强学生的社会责任感、创新精神和实践能力,进一步推进大思政育人格局的形成。

榕江县委常委、县委组织部部长、县委党校校长欧阳剑江表示,将深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,强化党建引领,推动党的组织体系向新兴领域延伸覆盖,把党的政治优势转化为发展优势。以高质量党建引领高水平产业人才队伍建设,深化产教融合,推动“党建+人才”培养模式,重点培养

乡村振兴、农产品电商达人和乡村CEO等领域人才,为乡村振兴注入源头活水。大力开展人才引进,为人才提供发展平台,引导党员骨干在专业领域破冰突围,完善人才评价激励机制,大力营造爱才、重才、惜才氛围,吸引更多人才到榕江发展,为经济社会高质量发展提供人才保障。

“全国两会为我们企业指明了发展方向,今年将加大研发投入,进一步与湖南大学、中南大学开展产学研项目,加速年产15万吨碳纤维高性能密闭糊块的技改项目建设,让产品提质,让成果转化。”贵州省隆碳素有限公司办公室主任伍先达表示,将积极培育高水平产业人才,为企业的创新发展提供坚实的人才支撑。

雷山县委社会工作部副部长李昌龙说,将继续深入学习领会全国两会精神,以党的政治建设为统领,健全党建引领城乡基层治理机制,加大在西江景区行业系统、关键领域、薄弱环节组建党组织力度,通过设立党员责任区、党员示范岗和开展“我为景区发展献一策”、承诺践诺等活动,组织干部、志愿者、村“两委”、妇联、老年协会、西江商会、农村党员等力量,共同参与景区高质量发展服务提升工作。

凯里市党外知识分子联谊会会长罗先桂

以实干担当书写中国式现代化黔东南篇章

——论学习贯彻落实全国两会精神

本报评论员

全国两会胜利闭幕,省委迅速召开全省领导干部会议,传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,安排部署学习贯彻落实工作。

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,重在学深悟透,学用结合。全州上下要迅速行动起来,把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,广泛凝聚激发全州上下干事创业的热情和活力,坚定信心、抢抓机遇、攻坚克难,将习近平总书记重要讲话精神 and 全国两会精神转化为改革实效、发展实绩,在推进黔东南高质量发展上取得更大进展,奋力推进中国式现代化黔东南实践迈上

新的台阶。

实干是最好的落实。今年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划谋篇之年,更是黔东南州突破瓶颈、开创新局的启航之年。关键之年,就要有关键之举、关键之为。全州上下要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,服务融入新发展格局,坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,坚持“五个必须统筹”,按照“扬优势强产业、补短板惠民生、防风险保稳定”要求,坚持抓党建引领高质量发展、抓产业支撑高质量发展、抓改革推动高质量发展、抓民生促进高质量发展、抓安全保障高质量发展,突出大抓产业、大抓

项目、大抓招商,加快“桥头堡”建设,大力提振消费,提高投资效益,推动经济持续回升向好,顺利完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢坚实基础。要对标对表,锚定省委十一届九次全会暨州委经济工作会议既定的目标任务,始终以奋发有为的精神状态展现新担当新作为。

一年春作首,奋进正当时。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝聚共识,激发力量,坚持干字当头,埋头苦干、奋勇争先,抓住机遇、乘势而上,扎扎实实推动高质量发展,踏踏实实推进中国式现代化,奋力开创新未来、谱写新篇章。

奔赴一场春日之约

——黔东南春日旅游正当时

黔东南州融媒体中心记者 周重新 韦启慧

“这里的草莓又大又甜,来这里摘草莓是个休闲的好去处。”在剑河县初春时节,在三穗县滚马乡滚马村的草莓种植基地,一垄垄草莓植株郁郁葱葱,鲜红饱满的草莓在绿叶间若隐若现。游客们穿梭在草莓田间,亲手采摘新鲜的草莓,感受着田园生活的乐趣。

春回大地,万物复苏。春季伊始,我州各地旅游活动精彩纷呈,自然风光与民俗文化相互交融,正以独特的魅力,吸引着四面八方游客前来探寻春日的美好。

梅花、李花、桃花竞相争艳,早春的剑河县城,已经变成了一片花的海洋。为这座温泉康养旅游城市披上了一层绚丽的春装。“本来到剑河是来泡温泉的,没想到还意外遇见了一片花海,泡温泉加赏花这才是早春的最

佳打开方式。”来自重庆的游客田芊芊兴奋地说。走在剑河县城的街头巷尾,游客们纷纷被眼前的美景所震撼。城区果木与花树的巧妙搭配,不仅增添了城市的生机,更让游客们在花海中感受到了浓浓的春意。不少游客漫步其中,或独自赏花,静静感受春天的温暖;或结伴拍照,留下与春天的美好瞬间。

“我经常来这里泡温泉,这次感觉变化挺大的,新的设施很舒适,而且整个环境更加有氛围感了。”在黄平县的浪洞森林温泉,一场提质改造正在为游客带来全新的体验。这里拥有丰富的温泉资源和优美的自然环境,是休闲度假的好去处。经过改造升级,酒店客房焕然一新,配套设施更加完善。除了升级温泉的硬件设

施外,景区还融合了康养、民族文化等元素,推出康养、苗浴、SPA、高端住宿及餐饮等高端温泉服务旅游业态,形成综合旅游度假区,满足游客的不同需求。“我们致力于为游客打造更加优质的温泉疗养休闲度假体验,让每一位来到这里的客人都能放松心情。”景区负责人钟培明说。

在从江县西山镇陡寨村,侗戏表演为这个春天增添了浓郁的文化气息。热闹的游戏在戏台上精彩上演,演员们身着绚丽的民族服装,用婉转的唱腔和生动的表演,讲述着侗族人民的生活故事。台下观众看得津津有味,掌声、喝彩声不断。“我平时就对少数民族文化特别感兴趣,这次来到从江玩刚好遇到了侗戏表演,感觉蛮惊喜的。”(下转第三版)